

## RUSSE LV1 EXPRESSION ECRITE

**В каком субъекте Российской Федерации жить лучше.**

**Lire soigneusement les textes ci-dessous :**

Самая дешёвая еда – в Курской области. Здесь, по данным Росстата, минимальный месячный набор продуктов обойдётся всего в 2245,5 рубля.

В него входит хлеб, мука, яйца, молоко, сахар, овощи и фрукты. Для сравнения ситуаций в регионах картина получается вполне положительная. Хотя долго на таком рационе не продержаться.

В среднем накормить себя по минимуму в нашей стране можно на 2871,5 рубля. Получается, что на минимальный набор продуктов наши граждане тратят в среднем меньше 10 процентов своего дохода, так как в 2013 году средняя зарплата в стране немного меньше 30000 рублей.

В Москве, например, потратить на продовольствие меньше, чем 3408 рублей никак не получится. Это самый дорогой минимальный набор продуктов питания в декабре 2013 года в Центральном федеральном округе.

Дешевле всего прокормиться в Саратовской области, а дороже всего в Чукотском автономном округе, который побил все рекорды по России. Вместе с самыми высокими ценами на еду этот округ на первом месте и по величине зарплат.

Занятость населения, устойчивый рост потребления, увеличение объёмов продаж – индикаторы здорового социально-экономического климата в стране. Директор Института социальной политики и социально-экономических программ Сергей Смирнов считает, что «российские регионы – это часть целого, поэтому они не могут очень резко дифференцироваться по экономическим и социальным показателям». Первая пятёрка рейтинга остаётся практически неизменной: Москва, Санкт-Петербург, Ханты-Мансийский округ, Тюменская область, Московская область. Высокие позиции этих субъектов не вызывают никакого удивления, так как они являются самыми богатыми в стране. В Санкт-Петербурге сегодня хорошо развит не только реальный индустриальный сектор, но и транспорт, и туризм. Любопытный феномен показывают Воронежская и Белгородская области, где рынок ремонта жилья и дачного строительства развивает коренное население по месту своего проживания, а не гастарбайтеры. По словам эксперта, ушёл от «моноэкономики» и диверсифировался Ярославль. Там есть нефтепереработка, бурно развивается туризм, и всё это благодаря частным инициативам.

В целом запас прочности у наших регионов есть. Но расслабляться нельзя, потому что хватает и рисков. И самый главный – это экономическая стагнация. Всё-таки темпы роста экономики замедлились до 1,8 процента. По словам эксперта, надежды на инвестиции из-за рубежа в условиях нестабильной политической ситуации минимальны.

Однако надо напомнить, что по итогам 2012 года иностранные инвестиции достигли объёма 94 миллиардов долларов. И если раньше «ядрами притяжения» были Москва и Санкт-Петербург, то сейчас растёт количество субъектов, куда приходят иностранные инвестиции. Сегодня заграничные инвесторы присматриваются к Сибири и Дальнему Востоку.

*Татьяна Зыкова, Роман Маркелов  
Российская газета, 12 марта 2014*